
 
 
 

  

 

 

 
 Conceptul  

Campaniei internaționale „16 zile împotriva violenței în bază de gen”, 2025 

Nu există #NicioScuză pentru abuzul online! 

 

“16 zile de activism împotriva violenței în bază de gen” reprezintă campania globală, care se desfășoară 

anual de la 25 noiembrie (Ziua internațională pentru eliminarea violenței împotriva femeilor) până la 10 

decembrie (Ziua drepturilor omului), fiind indicată conexiunea explicită dintre ambele evenimente și 

recunoasterea violenței împotriva femeilor drept încălcare a drepturilor omului. În timpul campaniei, 

comunitățile din întreaga lume se alătură apelului de a preveni și elimina violența împotriva femeilor și 

fetelor.  

 

In 2025 sloganul Campaniei este Nu există #NicioScuză pentru abuzul online! Spațiile online și digitale 

ar trebui să ofere putere femeilor și fetelor. Totuși, în fiecare zi, pentru milioane de femei și fete, lumea 

digitală a devenit un câmp de hărțuire, abuz și control. Ceea ce poate începe cu lucruri mărunte, pe 

ecrane – un mesaj, un comentariu sau o postare – se poate transforma rapid într-un torent de amenințări 

și violență în viața reală. Fotografiile private sunt furate fără consimțământ. Minciunile se răspândesc în 

câteva secunde. Locațiile sunt urmărite. Inteligența artificială este folosită ca armă pentru a crea 

deepfake-uri menite să le facă de rușine și să reducă la tăcere pe femei. 

 

Violența digitală este o formă tot mai frecventă de abuz, amplificată de utilizarea pe scară largă a 

internetului și rețelelor sociale. Una din zece femei din Uniunea Europeană declară că a fost victima 

hărțuirii cibernetice de la vârsta de 15 ani. Aceasta a inclus primirea de e-mailuri sau mesaje SMS nedorite 

și/sau ofensatoare cu conținut sexual explicit sau avansuri ofensatoare și/sau nepotrivite pe site-urile de 

socializare. În Balcanii de Vest și în țările din Europa de Est, peste jumătate dintre femeile prezente online 

în regiune au experimentat o formă de violență facilitată de tehnologie de-a lungul vieții.1 

 

Femeile din Republica Moldova se confruntă cu multiple forme de violență digitală, inclusiv cyberbullying, 

hărțuire online, distribuirea fără consimțământ a materialelor intime și șantajul cu imagini. În vederea 

prevenirii și combaterii acestui flagel, prin Legea pentru modificarea unor acte normative nr. 252 din 

10.07.2025 au fost operate un șir de modificări legislative menite să asigure o mai bună protecție femeilor, 

inclusiv în spațiul digital. Implementarea eficientă a acestora în practică necesită operaționalizarea unor 

mecanisme de punere în aplicare a noilor prevederi legislative și de realizare a multiplelor acțiuni de 

prevenire a fenomenului, dar și de asistență a persoanelor supraviețuitoare.  

 

În contextul celor menționate anterior, în cadrul Universității de Stat din Moldova se propune organizarea 

Conferinței științifico-practice „STRATEGII DE PREVENIRE A VIOLENTEI ÎN BAZĂ DE GEN ÎN SPAȚIUL 

DIGITAL”, 03 decembrie 2025. Evenimentul este organizat în colaborare dintre Facultatea Psihologie și 

Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova, Ministerul Muncii 

 
1 https://www.unwomen.org/en/articles/facts-and-figures/facts-and-figures-ending-violence-against-women 
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și Protecției Sociale, Inspectoratul Național de Probațiune, Platforma pentru Egalitate de Gen și Gender-

Centru. 

Scopul conferinței este de a reitera importanța lucrului de prevenire a violenței împotriva femeilor și fetelor 

în efort conjugat dintre diverse instituții și organizații, inclusiv prin educație, consilierea victimelor violenței  

și necesitatea abordării intersectoriale a fenomenului VBG, în special a violenței digitale.  

Mesajul cheie „Nu există #NicioScuză pentru abuzul online!” 

 

Conferinţă Ştiinţifico-practică 

STRATEGII DE PREVENIRE A VIOLENTEI ÎN BAZĂ DE GEN ÎN SPAȚIUL DIGITAL 

3 decembrie 2025 

Format: hybrid (offline&online) 

Local: str. M. Kogălniceanu 65A, Universitatea de Stat din Moldova (aula 501, bloc 3) 

Orele: 11.30 – 13.15 Sesiunea plenară 

            13.30 – Sesiuni în ateliere  

Ora  

11:15-11:30 Înregistrarea participanţilor 

11:30-11:45 Cuvânt de salut 
Otilia DANDARA, Prim-prorectoră, Profesor, Universitatea de Stat din  
                             Moldova 
Maia ȘEVCIUC, Dr., Profesor, Decană Facultatea Psihologie şi  
                            Ştiințe ale Educaţiei, Sociologie și Asistență Socială USM 
Felicia BECHTOLDT, Secretară de Stat, Ministerul Muncii și Protecției Sociale  

11:45-12:00 Violența digitală și efectele ei transversale  
Autoare: Cernobrovciuc Natalia, Chigai Ana, Didilică Evelina, Rîmbu Ana, 
USM studente Master / Goncear Valeria, Dr., coordonare 

12:00-12:15 Formele violenței digitale în relațiile de cuplu și consecințele lor psihosociale 
Autoare: Bulgari Viorica, Zaslaveț Andriana, Petcu-Manolii Mădălina, Sagaidac 
Elena, USM studente Master / Goncear Valeria, Dr., coordonare 

12:15-12:25 Sistemul de probațiune din Republica Moldova: lucru cu agresorii familiari. 
Maria Crețu-Șargarovschi,  Șefă interimară Secția management documente, 
comunicare și relații externe, din cadrul Inspectoratul Național de Probațiune 

12:25-12:40 Monitorizarea electronică a agresorilor familiar și protecția victimelor 
Aghenie Gheorghe, șef adjunct la Direcția Monitorizare Electronică, 
Inspectoratul Național de Probațiune 

12:40-12:55 Rolul societății civile în prevenirea și combaterea VBG.  
Cristina Snegur, Vice-Președintă, Platforma pentru Egalitate de Gen  

12.55-13.05 Strategii de consolidare a rezilienței copiilor în fața violenței digitale  
Autoare: Moraru Mihaela, Matfei Natalia, USM studente Master/ Pascaru-
Goncear Valeria, Dr., coordonare 

13.05-13.15 Intrebări și răspunsuri.   

Moderatoare:  



 
 
 

  

 

 

 
Valentina BODRUG-LUNGU, Dr.hab., profesor, expertă, Gender-Centru/USM  

13.15-13.30 Pauză 

13.30-16.30  Lucrul în grupuri: 
Rolul serviciului psigopedagogic în lucrul cu cazurile de VF  
Viorica REABOI-PETRACHI, conferențiar universitar, USM 
Consilierea în situații de criză  
Valeria PASCARU-GONCEAR, Dr. lector universitar, USM   
Parteneriatul Sistemul Educațional – Familia – Mobilizarea comunitară  
Valeria BOTEZATU, conferențiar universitar, USM 

Prezentările studenţilor / masteranzilor. Dezbateri 

 Concluzii/ Reflecţii asupra subiectelor abordate 

 


